
三、嘉義縣 同仁國小 114學年度校訂課程教學內容規劃表(上/下學期，各一份。若為同一個課程主題則可合為一份) 

表 14-3 校訂課程教學內容規劃表     全校學生人數未滿五十人需實施混齡，本課程是否實施混齡教學：是(____年級和____年級) 否 

年級 三年級 
年級課程 

主題名稱 
樂活主題學習 

課程 

設計者 
林尚儒 

總節數/學期 

(上/下) 20/上學期 

符合 

彈性

課程

類型 

⼞第一類 跨領域統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

第四類 其他類課程 □本土語文/新住民語文□服務學習戶外教育班際或校際交流□自治活動□班級輔導 

                    □學生自主學習□領域補救教學 

學校 

願景 
熱誠、關懷、審美、健康 

與學校願

景呼應之

說明 

1.藉由樂活主題課程的方式，培養探索學習的樂趣，並從中發現同儕間的差異學會關懷與包容。 

2.透過節慶活動中學習與人互動，體驗藝術之美，從中體驗與實踐處理日常生活的問題。 

3.規劃適合學生展演的學習計畫，激發學生創作潛能。藉由主題閱讀的方式，培養閱讀興趣，並從

中發現同儕間的差異學會關懷與包容。 

總綱 

核心

素養 

E-A2 具備探索問題的思

考能力，並透過 體驗與實

踐處理日常生活問題。 

E-B1 具備「聽、說、讀、

寫、作」的基本 語文素

養，並具有生活所需的基

礎數理、肢體及藝術等符

號知能，能以同理心應用 

在生活與人際溝通。 

E-C2 具備理解他人感

課程 

目標 

1.透過樂活主題課程促進學生認識自我與他人特質，培養學生同理他人感受，增進人際溝通。 

2.經由節慶活動中引導學生透過感官體察生活中的美感體驗並創作。 

3.在展演活動中，培養積極參與，勇於表達團隊合作的態度，並與他人建立良好互動的關係，

陶冶身心健全發展。 



 

教學 

進度 

單元

名稱   

領域學習表現 

/議題實質內涵 

自訂 

學習內容 
學習目標 

表現任務 

 (學習評量) 

學習活動 

(教學活動) 

教學資

源 
節數 

第

( 1 )

週 

- 

第

( 2 )

週 

歡
迎
來
讀
冊 

語文/ 

1-Ⅱ-2 具備聆聽

不同媒材的基本能

力。 

2-Ⅱ-2 運用適當

詞語、正確語法表

達想法。 

 

「貓咪雷

弟上學去」 

會聆聽閱讀「貓咪雷弟上學去」文本，

表達出鼓勵一年級學弟妹歡喜來讀冊

的方法。 

 

能聆聽閱讀「貓咪雷弟上學去」

文本，表達出鼓勵一年級學弟

妹歡喜來讀冊的方法。 

活動一：書籍導讀 

1.教師進行「貓咪雷弟上學去」的書

籍導讀。 

2.藉由閱讀文本請學生鼓勵一年級

學弟妹歡喜來讀冊。 

活動二：校園尋寶走透透 

1.學長姐帶領一年級新生認識校園

環境。 

貓咪雷

弟上學

去」的

書籍 
2 

受，樂於與人互 動，並與

團隊成員合作之素養。 

議題

融入 
□性別平等教育 □安全教育(交通安全) 戶外教育(至少擇一) 或 □其他議題_______(非必選) 

融入

議題

實質

內涵 

戶 E5/理解他人對環境的不同感受，並且樂於分享自身經驗。 



第

( 3 )

週 

- 

第

( 7 )

週 

感
恩
敬
師
月 

語文/ 

2-Ⅱ-4 樂於參加

討論，提供個人的

觀點和意見。 

2-Ⅱ-2 運用適當

詞語、正確語法表

達想法。 

 

藝術/ 

1-Ⅱ-3 能試探媒

材特性與技法，進

行創作。 

「向典範

學習」為主

題的偉人

故事 

 

 

1.提供個人聽完偉人故事的觀點和想

法。 

 

2.運用適當詞語表達對師長的敬意與

謝意。 

 

 

 

 

3.試探媒材特性創作出「吾愛吾師」卡

片。 

 

1.能提供個人聽完偉人故事的

觀點和想法 

 

2.能運用適當詞語表達對師長

的敬意與謝意。 

 

 

 

 

3.能試探媒材特性創作出「吾

愛吾師」卡片。。 

1.「向典範學習」為主題: 以魯班拜

師學藝、海倫‧凱勒的領航導師、

孔子學周禮等偉人的故事，引導學

生尋找生命中的典範，起而效學

之，讓自己的生命有更崇高的目

標。 

2.感恩師長，贈送老師敬師書籤~傳

遞感謝心情表達對師長的敬意與

謝意 

3.設計「吾愛吾師」卡片，讓學生寫

出感謝老師的話，利用中午時間透

過廣播傳達給敬愛的老師，過程溫

馨感人並分享。 

「向典

範 學

習」為

主題 

5 



第

( 8 )

週 

- 

第

( 11 )

週 

戶
外
踏
青
趣 

自然科學/ 

pc-Ⅱ-1 能專注聆

聽同學報告，提出 

疑問或意見。並能

對探究方法、過程

或結果，進行檢討。 

戶E5/理解他人對

環境的不同感受，

並且樂於分享自身

經驗。 

 

戶外教學

景點多媒

體媒材介

紹 

 

 

 

戶外教學

學習單書

寫 

專注聆聽戶外教學行前影片的簡介並

能提出疑問或意見。 

 

 

 

 

 

聆聽同學發表戶外教學心得及學習單

書寫的感想。 

會專注聆聽戶外教學行前影片

的簡介並能提出疑問或意見 

 

 

 

 

 

能聆聽同學發表戶外教學心得

及學習單書寫的感想 

1.戶外教學之快樂行 

行前影片簡介目的地，讓學生認識目

的地景點。 

2.超級動動腦 

(1)學生提問戶外教學相關問題。 

(2)出發目的地 

 

3.心得分享 

(1)學生將戶外教學心得上台分

享。 

(2)戶外教學學習單書寫。 

https:

//www.

travel

king.c

om.tw/

tourgu

ide/ta

iwan/ 
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第

( 12 )

週 

- 

第

( 15 )

週 

歡
樂
聖
誕
節 

語文/ 

2c-Ⅱ-3 表現主動

參與、樂於嘗試的

學習態度。 

藝文/ 

1-Ⅱ -1能透過聽

唱、聽奏及讀譜，

建立與展現歌唱及

演奏的基本技巧。 

1-Ⅱ-4 能感知、探

索與表現表演藝術

的元素和形式。 

聖誕歌曲

教唱 

 

 

 

聖誕組曲

直笛譜 

 

 

學習單書

寫 

表現主動參與校園耶誕佈置的學習 

 

 

 

 

透過學習吹奏聖誕組曲及展現吹奏聖

誕組曲的基本技巧。 

 

 

感知、探索「耶誕歌聲傳唱」表現表演

藝術的形式。 

會主動參與校園耶誕佈置的學

習 

 

 

 

會學習吹奏聖誕組曲及展現吹

奏聖誕組曲的基本技巧。 

 

 

能感知、探索「耶誕歌聲傳唱」

表現表演藝術的形式。 

活動一：情境佈置 

1.製作聖誕卡片及聖誕彩繪 

2.展示聖誕作品：請學生將作品張貼

在公佈欄。 

3.發揮創意布置聖誕樹、聖誕彩繪，

讓校園充滿耶誕節氣氛。 

活動二：「笛聲傳歡樂」活動 

1.吹奏聖誕組曲，讓孩子在進入校園

的路途中便能感受到聖誕節的歡

樂氣氛。 

2.學習單書寫與分享 

活動三：「耶誕歌聲傳唱」活動 

1.播放聖誕歌曲教唱 

2.各小組誰「聖誕歌曲」傳唱最快達

標 

https:

//www.

youtub

e.com/

watch?

v=U11H

ckUv2-

k&pp=y

gUM6IG

W6KqV5

q2M5pu

y0gcJC

YYJAYc

qIYzv 

4 



第

( 16 )

週 

- 

第

( 20 )

週 

惜
福
跳
蚤
市
場 

語文/ 

2-Ⅱ-2 運用適當

詞語、正確語法表

達想法。 

藝術/ 

1-Ⅱ-3 能試探媒

材特性與技法，進 

行創作。 

「奶奶真

誠的碎念」

繪本 

 

 

宣傳海報。 

運用適當詞語、正確語法表達惜福的可

貴。 

 

 

 

試探媒材特性與技法，進行創作宣傳惜

福跳蚤市場的海報。 

能運用適當詞語、正確語法表

達惜福的可貴。 

 

 

 

能試探媒材特性與技法，進行

創作宣傳惜福跳蚤市場的海

報。 

1.書籍導讀:教師講述「奶奶真誠的

碎念」，並探討原來可以擁有，卻

因不知惜福，造成缺乏的後果。 

2.討論跳蚤市場應準備的物品及活

動進行時應注意的事項。 

3.製作宣傳海報。 

 ＊發揮互助合作的團隊精神。 

4.進行跳蚤市場交易活動。 

5.藉由共同分享從而學習好的惜福

方法。 

「奶奶

真誠的

碎念」

繪本 

 
5 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

本主題是否融

入資訊科技教

學內容 

無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學生

課程調整 

※身心障礙類學生: □無 有-智能障礙(  )人、學習障礙( 2 )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(自行填入類型/人數) 

※資賦優異學生: 無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1.個案抽象理解能力較弱，可教材調整（圖示、顏色提醒）、將步驟細分，降低個案理解的難度。 

2.可調整評量方式，以口頭問答、選擇、觀察或操作評量為主，讓個案學習更具信心。 

3.給予特殊生參與和發表的機會，鼓勵他們表達、給予較長的回應時間、同儕救援或引導提示。 

4.分組時可與較穩定的學生安排一組，讓個案有模仿對象，以利融入課程。  

5.個案非常容易分心，上課時桌上僅放該堂課需要的學用品。座位安排需遠離出入口或窗戶、接近老師，以減少干擾，並方便老師給予提醒。 

特教老師姓名：王瑜漩 



普教老師姓名：林尚儒 

填表說明: 

1. 第一類課程需跨領域，以主題/專題/議題的類型，進行統整性探究設計；且不得僅為部定課程單一領域或同一領域下科目之間的重複學習 

2. 第四類其他類課程，在同一份設計中可以依照不同的週次需要，複選多種內容。例如:1-4週為班級輔導，5-7週為自治活動，8-10週為班際交流，11-14週為

戶外教育，15-20週為班級輔導。 

3. 議題融入:性別平等教育、安全教育(交通安全)、戶外教育，以上三項議題至少需選擇一項，其他議題則是自由選擇。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



三、嘉義縣 同仁國小 114學年度校訂課程教學內容規劃表(上/下學期，各一份。若為同一個課程主題則可合為一份) 

表 14-3 校訂課程教學內容規劃表     全校學生人數未滿五十人需實施混齡，本課程是否實施混齡教學：是(____年級和____年級) 否 

年級 三年級 
年級課程 

主題名稱 
樂活主題學習 

課程 

設計者 
林尚儒 

總節數/學期 

(上/下) 20/下學期 

符合 

彈性

課程

類型 

⼞第一類 跨領域統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

第四類 其他類課程 □本土語文/新住民語文□服務學習戶外教育班際或校際交流□自治活動□班級輔導 

                    □學生自主學習□領域補救教學 

學校 

願景 
熱誠、關懷、審美、健康 

與學校願

景呼應之

說明 

1.藉由樂活主題課程的方式，培養探索學習的樂趣，並從中發現同儕間的差異學會關懷與包容。 

2.透過節慶活動中學習與人互動，體驗藝術之美，從中體驗與實踐處理日常生活的問題。 

3.規劃適合學生展演的學習計畫，激發學生創作潛能。藉由主題閱讀的方式，培養閱讀興趣，並從

中發現同儕間的差異學會關懷與包容。 

總綱 

核心

素養 

E-A2 具備探索問題的思

考能力，並透過 體驗與實

踐處理日常生活問題。 

E-B1 具備「聽、說、讀、

寫、作」的基本 語文素

養，並具有生活所需的基

礎數理、肢體及藝術等符

號知能，能以同理心應用 

在生活與人際溝通。 

E-C2 具備理解他人感

課程 

目標 

1.透過樂活主題課程促進學生認識自我與他人特質，培養學生同理他人感受，增進人際溝通。 

2.經由節慶活動中引導學生透過感官體察生活中的美感體驗並創作。 

3.在展演活動中，培養積極參與，勇於表達團隊合作的態度，並與他人建立良好互動的關係，

陶冶身心健全發展。 



 

教學 

進度 

單元

名稱   

領域學習表現 

/議題實質內涵 

自訂 

學習內容 
學習目標 

表現任務 

 (學習評量) 

學習活動 

(教學活動) 

教學資

源 
節數 

受，樂於與人互 動，並與

團隊成員合作之素養。 

議題

融入 
□性別平等教育 □安全教育(交通安全) 戶外教育(至少擇一) 或 □其他議題_______(非必選) 

融入

議題

實質

內涵 

戶 E6/學生參與校園的環境服務、處室的服務。 



第

( 1 )

週 

- 

第

( 5 )

週 

Go  

Go 

運 

動 

會 

語文/ 

2-Ⅱ-2 運用適當

詞語、正確語法表

達想法。 

綜合/ 

2c-Ⅱ-3 表現主動

參與、樂於嘗試的

學習態度。 

戶外教育/ 

E6 學生參與校園

的環境服務、處室

的服務。 

「運動家

精神」的書

籍 

 

 

 

 

 

校園環境

佈置 

運用適當詞語表達對「運動家精神」覺

知。 

 

 

表現主動參與、樂於嘗試運動會各項活

動的學習態度。 

 

 

參與運動會校園環境的佈置，展現合作 

與負責的態度。 

 

能運用適當詞語表達對「運動

家精神」覺知。 

 

 

能表現主動參與、樂於嘗試運

動會各項活動的學習態度。 

 

 

 

 

活動一：運動家精神 

1.教師進行「運動家精神」的書籍導

讀。 

2.讓學生共讀書籍。 

活動二：校慶運動會創意進場 

活動三：趣味競賽與接力賽的練習 

活動四: 運動會 

活動五:體驗與省思 

運動會結束後，寫下學校運動會流程

的心得與感想，藉以省思在這次活動

中的收穫成長。 

https:

//www.

gvm.co

m.tw/a

rticle

/54527

運動家

精神 
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第

( 6 )

週 

- 

第

( 10 )

週 

關
懷
與
愛 

藝文/ 

1-Ⅱ-8能結合不同

的媒材，以表演的

形式表達想法。 

 結合不同的媒材，以表演的形式表達繪

本內容中關懷與愛的真義。 

能結合不同的媒材，以表演的

形式表達繪本內容中關懷與愛

的真義。 

活動一：書籍導讀 

1.教師進行「石獅的善良」的書籍導

讀。 

2.讓學生閱讀「石獅的善良」 

活動二：分組與討論 

透過分組與討論，了解關懷與愛的

真義。 

活動三：小小說書人~關懷 

小小說書人 

分享與寫學習單 

https:

//chil

dren.m

oc.gov

.tw/bo

ok/219

070 

5 



第

( 11 )

週 

- 

第

( 15 )

週 

溫
馨
五
月
情 

健康/ 

2c-Ⅱ-3 表現主動

參與、樂於嘗試的

學習態度。 

綜合/ 

1a-II-1 展現自己

能力、興趣與長

處，並表達自己的

想法和感受。 

「猜猜我

有多愛你」

繪本 

 

 

 

 

母親節相

關故事資

料、圖片的

佈置。 

表現主動參與母親卡片及康乃馨製作

的學習 

 

 

 

展現自己能力、興趣與長處，並樂於參

與母親歌曲教唱~之「美麗的康乃馨」

的的表演。 

能表現主動參與母親卡片及康

乃馨製作的學習 

 

 

 

能展現自己能力、興趣與長

處，並樂於參與母親歌曲教唱~

之「美麗的康乃馨」的的表演。 

活動一：書籍導讀 

教師進行「猜猜我有多愛你」的書籍

導讀並分享。 

活動二：母親節環境圖片佈置 

1.母親卡片及康乃馨製作 

2.母親節相關故事資料、圖片的佈

置。 

活動三：慶祝母親節 

1.討論母親節的由來及世界各國慶

祝母親節的傳統。 

2.透過分享，了解母親的偉大並能用

行動表對她的愛意與感恩，要能及

時行孝，不要「子欲養而親不在」。 

3.母親歌曲教唱~之「美麗的康乃馨」

教唱。 

https:

//yout

u.be/K

aniyhR

VQgw?s

i=IigE

9T78pG

fdZNgr 

 

https:

//mysw

allown

et.pix

net.ne

t/blog

/post/

275577

32 

5 

https://youtu.be/KaniyhRVQgw?si=IigE9T78pGfdZNgr
https://youtu.be/KaniyhRVQgw?si=IigE9T78pGfdZNgr
https://youtu.be/KaniyhRVQgw?si=IigE9T78pGfdZNgr
https://youtu.be/KaniyhRVQgw?si=IigE9T78pGfdZNgr
https://youtu.be/KaniyhRVQgw?si=IigE9T78pGfdZNgr
https://youtu.be/KaniyhRVQgw?si=IigE9T78pGfdZNgr
https://youtu.be/KaniyhRVQgw?si=IigE9T78pGfdZNgr
https://youtu.be/KaniyhRVQgw?si=IigE9T78pGfdZNgr


第

( 16 )

週 

- 

第

( 20 )

週 

乘
風
飛
翔 

藝文/ 

1-Ⅱ-3 能試探媒

材特性與技法，進

行創作。 

畢業海報

創作 

試探媒材特性與技法，進行畢業海報創

作。 

能試探媒材特性與技法，進行

畢業海報創作。 

活動一：同心協力做畢業海報 

活動二：每日一曲離別情~畢業歌教

唱 

活動三：畢業典禮~愛的書信 

1.小小說書人~愛的書信: 寫一封讚

美、鼓勵學長姐的信 

2.分享與按讚「小小說書人」 

https:

//www.

youtub

e.com/

result

s?sp=m

AEB&se

arch_q

uery=%

E7%95%

A2%E6%

A5%AD%

E6%AD%

8C 

5 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

本主題是否融

入資訊科技教

學內容 

無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學生

課程調整 

※身心障礙類學生: □無 有-智能障礙(  )人、學習障礙( 2 )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(自行填入類型/人數) 

※資賦優異學生: 無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1.個案抽象理解能力較弱，可教材調整（圖示、顏色提醒）、將步驟細分，降低個案理解的難度。 

2.可調整評量方式，以口頭問答、選擇、觀察或操作評量為主，讓個案學習更具信心。 



3.給予特殊生參與和發表的機會，鼓勵他們表達、給予較長的回應時間、同儕救援或引導提示。 

4.分組時可與較穩定的學生安排一組，讓個案有模仿對象，以利融入課程。  

5.個案非常容易分心，上課時桌上僅放該堂課需要的學用品。座位安排需遠離出入口或窗戶、接近老師，以減少干擾，並方便老師給予提醒。 

特教老師姓名：王瑜漩 

普教老師姓名：林尚儒 

填表說明: 

4. 第一類課程需跨領域，以主題/專題/議題的類型，進行統整性探究設計；且不得僅為部定課程單一領域或同一領域下科目之間的重複學習 

5. 第四類其他類課程，在同一份設計中可以依照不同的週次需要，複選多種內容。例如:1-4週為班級輔導，5-7週為自治活動，8-10週為班際交流，11-14週為

戶外教育，15-20週為班級輔導。 

6. 議題融入:性別平等教育、安全教育(交通安全)、戶外教育，以上三項議題至少需選擇一項，其他議題則是自由選擇。 

 

 


